

Сегодня в номере:

РИТМ ПОСЕВНОЙ.
ИНИЦИАТИВЕ КРАПИВИНСКИХ ЖИВОТНОВОДОВ — «ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ».
ЗАДАЧИ И ДЕЛА КОНТРОЛЕРОВ.
ЖУРНАЛИСТЫ ГАЗЕТЫ — У ПЛОТНИКОВЦЕВ.
К ПРИРОДЕ — С ЛЮБОВЬЮ.

Вести из совхоза
«Тарадановский»

В ПОЛЕ:
Трудовой ритм весенне-полевых работ чувствуется в эти напряженные дни во всем. Не считаясь со временем, усталостью работают земледельцы. Пример на севе сельскохозяйственных культур подают И. И. Фладунин, Г. С. Поморцев, Г. С. Милютин, Н. П. Полянский, Н. В. Новгородов, которые выполняют норму на 180—200 процентов. День 21 мая стал для механизаторов днем наивысшей производительности труда: при норме — 32 га, каждым из двух агрегатов было засеяно по 92 га! Почти по три нормы!

Хочется отметить также добросовестную работу Н. И. Кемерова, Н. С. Боброва, выполняющих дневную норму на севе на 150—160 процентов, Я. И. Верта, В. Б. Шефера, А. И. Кленова, Д. Д. Венгера, отличного зарекомендовавших себя на подготовке почвы.

НА ФЕРМЕ:
В социалистическом соревновании среди животноводов лидирует бригада коммуниста Сергея Михайловича Асеева. В этом коллективе наивысший показатель по удою 9 кг от фуржной коровы. Мастер машинного доения этой бригады Эмма Иосифовна Кулебакина надаивает по 12 кг молока.

Н. ЧЕРДАНЦЕВА,
председатель профсоюзного комитета совхоза «Тарадановский».

И темпы, и качество

— Сев всех культур закончим к 4 июня, — сообщил в редакцию председатель профкома совхоза «Арсеновский» Н. И. Тимошенко, — правда сейчас такое время в совхозе, что дела могут переничиться слова. Отселяться стремимся как можно скорее. Но по убеждению агронома Владимира Николаевича Железова все механизаторы в первую очередь озабочены не такими качеством работы.

Добросовестное отношение к делу отличает сегодня всех, кто занят на севе. Среди передовиков производства Е. Н. Шамин, Ю. П. Аредаков, Н. Д. Баранов.

Параллельно с севом в совхозе «Арсеновский» ведется уход за посевами — боронование до всходов и уже по всходам.

И. ВАСИЛЬЕВА.

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных и профсоюзных комитетов совхозов и организаций на районную Доску почета заносятся передовики производства:

Совхоз «Баниновский»

Механизаторы М. Е. СПИРИДОНОВ, Г. П. МИЯКИН, выполняющие норму на подготовку почвы на 180 процентов.

Совхоз «Борисовский»

Механизаторы Н. А. ДРУЖИН, В. Г. РОТЬКИН, выполнившие на севе зерновых культур норму на 170—180 процентов.

Совхоз «Арсеновский»

Механизаторы Е. Н. ШАМИН, выполнивший задание пятидневки на 200 процентов, Г. П. АРЕДАКОВ, почти в два раза перевыполнивший смешное задание.

По-государственному

В прошлом году бригада животноводов И. В. Монсенко из совхоза «Баниновский» надела от коровы по 3266 кг молока, заняв первое место в районе. Премию в сумме 800 рублей бригада решила перечислить чернобыльцам.

Хорошие показатели у бригады Монсенко и в нынешнем году. С начала го-

да они получили от коровы более тысячи килограммов молока. Ежедневный убой сейчас — 13 кг, на 1,5 кг больше, чем в прошлом году. Травостой обещает быть хорошим, если и на зиму баниновцы заготовят добротные корма, то трехтысячный рубеж будет взят и в этом году.

А. ШЕВНИН.

В РК ВЛКСМ

Меньше слов, больше дел

Перестройка — вот слово, которое характеризует дух и стиль сегодняшнего времени. Именно это слово наиболее часто слышалось на VIII пленуме РК ВЛКСМ. На нем с основным докладом «О задачах районной комсомольской организации в свете решений XXVII съезда КПСС» выступил первый секретарь РК ВЛКСМ А. Лавринович. Были отмечены, помимо положительных примеров в работе комсомольских организаций района, факты упущения и недоработок. Происходило это, как признал первый секретарь, зачастую по вине аппарата РК ВЛКСМ.

Большинство участников Пленума говорили о том же. Выступили Н. Андреева, инспектор по делам несовершеннолетних Крапивинского РОВД, Ю. Кудряшов, секретарь комсомольской организации участка СГЭМ Крапивинского гидроузла, Т. Черепанова, корреспондент районной газеты «Заветы Ленина», А. И. Калинский, второй

Т. ТОМА.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙОННОГО СОВЕТА

7 июня 1986 года в 10 часов в здании районного Дома культуры состоится седьмая сессия районного Совета народных депутатов с повесткой дня:

1. «О задачах Советов народных депутатов района, вытекающих из решений XXVII съезда КПСС». Докладчик Медведев А. Я.—председатель райисполкома.

2. Информация о ходе выполнения решения районного Совета народных депутатов от 30. 09. 1981 г. «Об организаторской работе районного агропромышленного объединения по развитию общественного животноводства» Докладчик Дементьев Г. И.—председатель совета районного агропромышленного объединения.

3. Сообщение депутата 27-го избирательного округа Павловой Г. П. об исполнении депутатских обязанностей.

Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1932 года

64 (5490)

ЧЕТВЕРГ,

29

мая

1986 г.

Цена 3 коп.

ОБРАЩЕНИЕ

ТРУЖЕНИКОВ СОВХОЗА «КРАПИВИНСКИЙ» КО ВСЕМ КОЛЛЕКТИВАМ ЖИВОТНОВОДОВ, РАБОТАЮЩИМ В СОВХОЗАХ РАЙОНА НАД ПОВЫШЕНИЕМ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА, ПОЛУЧЕНИЕМ ВЫСОКИХ УДОЕВ И ПРИВЕСОВ В ЛЕТНЕЙ ПАСТБИЩНЫЙ ПЕРИОД.

МЫ РЕШИЛИ: РЕЗЕРВЫ — В ДЕЛО

Совхоз «Крапивинский» в текущем году ведет повседневную борьбу за качество продуктивности скота, за безусловное выполнение планов и обязательств. Руководители и специалисты используют все резервы и возможности во всех бригадах, своевременно доводят до каждого животновода очередные задачи, широко используют прогрессивные методы и передовой опыт. Все сделано в хозяйстве для своевременного и правильного перевода скота на летние выпасы. И в этот переходный период убой молока от коровы за день почти на 1 кг выше уровня прошлого года. Правильно организован откорм молодняка.

По итогам работы за четыре месяца от каждой коровы получено по 753 кг, что на 10 кг выше прошлогоднего. Полугодовой план по сдаче молока государству выполнен на 61, а по сдаче мяса на 72 процента. 86 процентов молока сдано первым сортом. Большая работа проводится по воспроизводству и ремонту стада. Много сделано по улучшению содержания скота на второй ферме, значительно облегчился труд мастеров машинного доения и скотников. Все это положительно сказалось на трудовой дисциплине, изменились показатели по надоям и падеж скота, который в данное время составляет 3 процента к обороту стада.

Лучших показателей добивается коллектива первой фермы. За 4 месяца здесь получено от коровы по 832 кг, что на 15 кг выше уровня прошлого года. С плюсом работают животноводы второй фермы. На летней доильной площадке сделано все, чтобы создать нормальные условия людям и животным. Расчеты показывают, что полугодовой и годовой планы по сдаче продукции животноводства государству будут перевыполнены. На 171 тонну сдано молока больше прошлогоднего. Все специалисты хозяйства вносят свой конкретный вклад в выполнение мероприятий по дальнейшему развитию животноводства. Мы комплексно решаем вопросы механизации труда скота, кормопроизводства, учета и зооветеринарной работы.

Многие мастера машинного доения значительно улучшили свои показатели по сравнению с прошлым годом. Например, Р. К. Рымарева увеличила убой от коровы на 197 кг. Высокие показатели у Н. И. Васильевой, В. Сапожниковой, В. И. Сачковой, П. Рав-

шение вопросов по воспроизводству и ремонту стада, точный учет и выполнение зооветеринарных мероприятий позволяет постоянно улучшать показатели. Мы призываляем всех животноводов района с первых дней пастбищного периода развернуть борьбу за увеличение производства молока и мяса, за наивысшие надои и привесы в летние месяцы первого года двенадцатой пятилетки.

В. ЛОМАКИН,
директор совхоза «Крапивинский»,
В. СПИРИДОНОВ,
секретарь парткома,
В. ЛАРИН,
председатель профкома,
А. ПЕРВУНИН,
главный зоотехник,
Г. ГРИШКОВА,
бригадир животноводства,
В. САПОЖНИКОВА,
мастер машинного доения,
А. КРУЧИНКИН,
скотник.

В РК КПСС

Инициатива — поддержка

Бюро РК КПСС рассмотрело вопрос «Об инициативе животноводов совхоза «Крапивинский» по получению высоких удоев и привесов в летние месяцы», крапивинцы решили за пастбищный период надолго от коровы по 1185 кг молока. Если агрономическая служба сделает все, что запланировано, то животноводы свое слово сдержат. Настрой во всех бригадах деловой, среди работников организовано действенное соревнование.

С первых дней вывода скота на выпасы мы составили рапорт с овсом или с ячменем. Мы решили за лето обеспечить плюс к уровню прошлого года 50 кг, в том числе по первой ферме — 36 кг, по второй — 43, а в пастбищный период будет наденоно 1185 кг молока.

Если агрономическая служба сделает все, что запланировано, то животноводы свое слово сдержат. Настрой во всех бригадах деловой, среди работников организовано действенное соревнование.

Расчеты хозяйства показывают, что успешно будет выполнен план полутора и года по сдаче молока и мяса государству. Лучших показателей добивается коллектива первой фермы (управляющий С. О. Бельц).

Бюро райкома партии постановляет:

1. Одобрить инициативу животноводов совхоза «Крапивинский» по получению высоких удоев и привесов в летние месяцы, крапивинцы решили за пастбищный период надолго от коровы по 1185 кг молока, что превысит этот же уровень прошлого года на 50 кг, обеспечив при этом сдачу первосортного молока на 80 процентов.

Расчеты хозяйства показывают, что успешно будет выполнен план полутора и года по сдаче молока и мяса государству. Лучших показателей добивается коллектива первой фермы (управляющий С. О. Бельц).

2. Обязать секретарей парткомов, председателей профкомов, руководителей хозяйств, ферм и бригад обсудить инициативу коллектива совхоза «Крапивинский» в борьбе за выполнение принятых обязательств.

3. Усилить среди животноводов организаторскую и массово-политическую работу, широко использовать все формы в соревновании, активнее внедрять в производство прогрессивные методы и передовой опыт.

Животноводам стремимся создать все условия. На дойку их доставляем на автобусе. А в случае выхода его из строя, направляем крытую грузовую автомашину. Своевременно решаем вопросы механизации труда скота, кормопроизводства, учета и зооветеринарной работы.

Для мастеров машинного доения заказали джинсовые костюмы. Мы хорошо понимаем: забота о людях приносит положительные результаты.

Живая повседневная работа с людьми, действенное, с широкой гласностью соревнование, правильное ре-

СТРАНИЦА народного контроля

НАШИ РЕЗЕРВЫ
ЕСТЬ ОПЫТ-ПОДЕЛИСЬ!



Василия Исаевича Шерина знают в совхозе «Мунгатский», как принципиального, честного, неутомимого активиста группы народного контроля. Опыт общественной работы в этом направлении у него немалый. Им и делится охотно Василий Исаевич с молодыми работниками. Даже находясь на заслуженном открытии, он по-прежнему активен.

На снимке: В. И. Шерин беседует с Г. Н. Панфиловой, директором сельского Дома культуры.

Фото В. Шипунова.

ПРОВЕРКА ПОКАЗАЛА

КОМУ БЕРЕЧЬ СВОЕ ДОБРО?

Приказом областного управления сельского хозяйства от 5 февраля 1985 года «О недостатках в обеспечении сохранности социалистической собственности в колхозах и совхозах области» предлагалось районным управлением сельского хозяйства усилить контроль и обеспечить исполнение законов по этому вопросу.

Проведенная прокуратурой проверка исполнения законов о сохранности общественного скота, укрепление трудовой дисциплины и борьбы с пьянством показала, что бывшее управление сельского хозяйства (ныне — РАПО) (начальник Г. И. Дементьев) проделало по этому вопросу некоторую работу. Вместе с тем, проверкой установлено, что управление не обеспечило должного контроля в совхозах района исполнения законов по этим вопросам, не добилось фактического устранения нарушений. Отсутствие такого контроля и требовательности к руководителям совхозов оказалось наряду с другими причинами отрицательное влияние на состояние дел по укреплению защищности.

В совхозах велики падеж скота, однако не принимается должных мер к возмещению за счет виновных. На низком уровне находится трудовая дисциплина, нет должной борьбы с пьянством.

В 1985 году в совхозах погибло 1724 головы крупного рогатого скота или 3,6 процента к обороту стада. В совхозах «Тарадановский», «Банновский» падеж составил 5 процентов, в «Березовском» около шести процентов. За первый квартал 1986 года погибло уже 350 голов крупного рогатого скота. В совхозе «Каменский» погибло почти 1300 голов свиней.

Убытки от гибели скота в совхозах района за 1985 год составили 353 тысячи рублей, из которых на

виновных отнесены лишь 36 тысяч. Однако убытки от гибели скота в совхозе «Тарадановский» только в сумме 3 тысяч отнесены на счет виновных. Также 3 тысячи рублей отнесены на счет виновных в совхозе «Барачатский», где ущерб составил 47 тысяч рублей.

В совхозе «Банновский» их 43 тысячи, а на виновных отнесены 2 тысячи рублей.

Анализ причин гибели скота, проведенный ветеринарной службой района, свидетельствует о том, что основной причиной гибели животных является бесхозяйственность. Из-за скармливания недоброкачественных и небалансированных кормов в 1985 году пало 782 головы крупного рогатого скота. Из-за скученности, неподготовленности животноводческих помещений к зимовке скота, плохого ухода пало 778 голов крупного рогатого скота. Эти же признаками объясняется падеж свиней в совхозах «Каменский» и «Мельковский».

Управление сельского хозяйства из двенадцати совхозов ревизии провело только в шести хозяйствах. Лишь одна из них была комплексная. В совхозах «Тарадановский» последний раз ревизия проводилась в 1984 году, в «Унгинском» — в июле, в «Плотниковском» — в мае 1984 года. В хозяйствах, где ревизии проведены, так и не выяснили причины гибели скота.

При проведении ревизии в совхозе «Барачатский» в сентябре 1985 года установлена недостача скота на сумму свыше 10 тысяч рублей. По окончании ревизии сделано предложение об оформлении соответствующих материалов для привлечения виновных лиц к ответственности. Но в связи с тем, что контроль за выполнением этого предложения не осуществлялся, материалы и в конце марта 1986 года, когда прокурату-

рой проводилась проверка, в судебно-следственные органы не направлены.

В 1985 году управлением рассмотрены на заседаниях балансовой комиссии материалы о хозяйственной деятельности 12 совхозов. Ни в одном из протоколов балансовой комиссии не приведены данные суммы убытков от гибели скота, размеры возмещений и виновные в гибели скота. Ни в одном из актов ревизии нет материалов об изучении в совхозах эффективности мер, принимаемых в совхозах к нарушителям трудовой дисциплины. Вина в этом инженера по кадрам управления Л. П. Трофимовой.

Между тем, положение дел о потерях рабочих дней в совхозах из-за прогулов вызывает определенную тревогу и нуждается в принятии дополнительных мер. По сведениям инспекции статуправления Крапивинского района при списочном составе работающих в совхозах 5987 человек, прогулы в 1985 году совершили 1384. Это привело к потере почти 7 тысяч рабочих дней. При списочном составе работающих в совхозе «Банновский» и «Барачатский» по 530 человек в прогульщиках соответственно оказались 126 и 222 человека, из 403 работающих в совхозе «Плотниковский» прогулы совершили 178 человек, а в совхозе «Каменский» из 340 — 169 прогульщиков.

В управлении сельского хозяйства, а теперь уже в агропроме, не выполняется требование постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 23 декабря 1970 года «Об улучшении правовой службы в народном хозяйстве». Длительное время нет даже юрисконсульты. Это препятствует своевременному выявлению и устранению нарушения законности по многим вопросам.

В. ЩЕКОЛДИН, прокурор района.

Что будем пить?

В районе заметно сократились продажа и употребление спиртного, пошли на убыль правонарушения, меньше стало хулиганства.

А как же организованы торговля безалкогольными напитками в Крапивинском кооперативном предприятии? Об этом шел разговор на очередном заседании районного комитета народного контроля.

Как показала проверка, в первом квартале этого года всех видов безалкогольных напитков на душу населения продано 29,5 литров. Это почти в два раза больше, чем за этот же период в прошлом году.

Но все ли сделано, чтобы спрос на безалкогольные напитки полностью удовлетворял население? Нет. Не все. С этим выводом согласился и председатель кооперативного предприятия Н. Н. Крыгин.

Вот некоторые факты. Дозорные проверили восемь магазинов Мунгатского, Мельковского и Плотниковского торговых предприятий. Вот что выяснилось. Соков в ассортименте предоставлено. До десяти наименований имеется. Но расфасованы они в основном в трехлитровые банки. Из-за отсутствия воды и моечных установок ни в одном магазине организована их продажа на разлив.

На дворе весна, не за горами лето, но у директоров торговых предприятий нет еще ясности и согласованности с правлением кооперативной торговли об организации в летний период продажи на разлив безалкогольных напитков. Сколько будет выделено дополнительно торговых точек, как они будут укомплектованы работниками? Увеличится ли ассортимент напитков? Вопросы, вопросы. Надо их решать.

Как выяснилось на заседании районного комитета народного контроля, районо еще не разработало конкретные мероприятия по увеличению торговли безалкогольными напитками в летний период в населенных пунктах района и в самом поселке Крапивинском. Крайне неудовлетворительно организована работа по приему стеклопосуды в населенных пунктах и районном центре, что заметно сдерживает рост торговли напитками.

На заседании районного комитета народного контроля председателю правления кооперативного предприятия Н. Н. Крыгину предложено устранить отмеченные недостатки по торговле безалкогольными напитками, и до 1 июня 1986 года совместно с районной санэпидстанцией определить возможность торговли безалкогольными напитками на разлив в магазинах, где имеется вода и канализация.

Районный комитет народного контроля за ослабленное внимание по организации продажи безалкогольных напитков заместителю председателя кооперативного предприятия А. П. Ерошенко поставил на вид. Он предупрежден о персональной ответственности за организацию продажи безалкогольных напитков в летний период.

Н. ТРУШИН,
член районного
комитета НК.

В ГОЛОВНЫХ ГРУППАХ НК КОНТРОЛЬ РОЖДАЕТ СПРОС

Народные контролеры совхоза держат под постоянным контролем вопросы содержания скота, хода выполнения производственных планов и заданий, качества выполняемых работ, сохранности социалистической собственности и другие.

Результаты проверок и рейдов обсуждаются в коллективах, что дает возможность добиться улучшения дела на конкретном участке производства.

Рейдовые проверки народных дозорных по воспроизведству стада, качеству молочной продукции, дают положительные результаты. Так за 4 месяца текущего года получено телят от 100 коров по совхозу 60,2 процента. Но в этот же период 1985 года было получено 53 процента.

Первым сортом сдано молоко за 4 месяца 1986 года 77,8 процента. В 1985 году первым сортом за этот же период сдано 73,3 процента.

Ведется борьба с пьянством. Головная группа народного контроля поддерживает тесную связь с общественностью. Помимо профилактических мероприятий по борьбе с пьянством, лица, допускающие пьянку в рабочее время, подвергаются штрафу, согласно Указа. Список лиц, нарушающих дисциплину, помещается на стенах центральной конторы и контор ферм.

К сожалению, у нас еще много неиспользованных резервов в организации производства и повышении производительности труда, в укреплении дисциплины, в экономии материальных, трудовых и финансовых ресурсов. Не может не вызвать серьезной озабоченности то обстоятельство, что проблема прогулов, связанных с пьянством, после принятия постановления, направленного на укрепление порядка, у нас еще далеко не решена.

Только за первый квартал текущего года совершено 197 прогулов, которые дали 32 работника, в том числе на первой ферме

МНЕНИЕ ДОЗОРНОГО

Лицом к правде

На XXVII съезде отмечались недостатки медицинского обслуживания населения, особенно сельского.

В нашем районе тоже предстоит большие перестройки в работе медицинского обслуживания населения. Хвалиться нам нечем. Больница разбросана по поселку, в отделениях вид не приглядный. Прачечная в плохих условиях. Были проверки всяческими инспекциями, но, воз, как говорится, и ныне там с 1962 года. А всего-то нужно 500 метров водопровода.

Но далеко не всем руководителям нравится, когда с них требуешь самое простое, например, соблюдения графика приема по личным вопросам.

Руководители почему-то не понимают, что группа народного контроля совсем не хочет подорвать их авторитет, а наоборот, предупредить от шаблонной работы ошибках.

— Наша сила, — говорил В. И. Ленин, — в заявлении правды.

Работа народного контролера, надо сказать, не из легких. Случается попадать в трудные ситуации. Приходится выступать с нелестной критикой в адрес собственного начальства. Что ни говорите, а это тре-

совершили прогулы 18 человек, что составило 41 человеко-день, в стройбригадах 7 человек — 122 человека-дня. Из этого следует сделать вывод: нельзя ослаблять усилия в борьбе с пьянством, а держать эти вопросы под постоянным контролем. Пьянство несомненно ни с нашей моралью, ни с образом жизни, ни с интересами дела.

Не на должном уровне еще поставлена работа по воспроизведству стада, нужно не только мастерство, но и добросовестность. Изменили отношение к работе (в худшую сторону) техники по воспроизведству стада С. И. Диринг и Д. И. Лебедев. Необходимо не ослаблять контроль за этой ответственной работой.

Серьезные и ответственные задачи надо решать в период весенне-полевых работ в первом году двенадцатой пятилетки, в период содержания скота на летних пастбищах. В области земледелия ставится задача закрепить положительные результаты по выращиванию сельскохозяйственных культур по интенсивной технологии, заготовить качественных кормов на условную голову 25 центнеров кормовых единиц.

Народным контролерам необходимо осуществлять строгий контроль за выполнением намеченного. С этой целью созданы посты народного контроля совместно с депутатами.

Сейчас начались отчеты и выборы в группах народного контроля. Обращено внимание на то, чтобы в этот орган вошли более ответственные, инициативные люди. Если мы хотим, чтобы контролер не был формальным, чтобы он помогал решать проблемы, стоящие перед коллективами, следует создать, как это требует закон, условия для деятельности групп, видеть в дозорных первых помощников в борьбе за имеющиеся резервы.

А. РОГОВА,
председатель головной
группы народного контроля
совхоза «Унгинский».

бути мужества, твердости духа, выдержки. Не обойтись без этих качеств и в том случае, когда кто-нибудь вдруг больно резанет: «тебе что, больше всех надо?»

После XXVII съезда мы как-то «поднялись». Составили более конкретный план работы на первое полугодие и год в целом. У нас ведь своя специфика, и каждая проверка требует грамотного подхода. Нужно знать почти все приказы, чтобы доказать свою правоту. Например: использование санитарного автотранспорта. Есть приказ Министерства СССР.

И когда после столь кропотливого труда не находишь поддержки, хочется все бросить.

Думаю, что сейчас вновь избранный состав группы народного контроля учтет все ошибки и начнет по-новому, с новой силой и энергией работать. Мы уверены, что администрация, партийная организация, районный комитет народного контроля всегда поддержат группу народного контроля. Народный контролер всегда, в любой обстановке — борец.

А. АСТАШКИНА,
медицинская сестра
ЦРБ.

Выездная редакция газеты в совхозе «Плотниковский»

В ПОЛЕ

РАБОТЫ ЕЩЕ МНОГО



Техническая «скорая помощь» прибыла в поле быстро. Она потребовалась агрегату, на котором работает тракторист Анатолий Эдуардович Штраус. У сварщика всегда работа горячая, «искристая». А в дни весеннего сева нагрузка на электросварщика Василия Александровича Владимирова намного возросла. И, естественно — ответственность. За будущий урожай в ответе каждый.

Совхоз «Плотниковский» по темпам полевых работ в районе идет в сердняках. На 26 мая полеводы засеяли 2366 гектаров, то есть 65 процентов всей площади зерновых яровых культур.

От многих причин зависят темпы посевной и качество сева. Техника, по словам механизаторов, их не подводит. Случаются те или иные поломки, разрегулировки, но все это на ка-

де действуют партийная и профсоюзная группы, посты народного контроля. Обеды и ужины механизаторам доставляют в поле, есть полевые вагончики. ус. А. И. Вандакуров, В. Ф. Бабиков, Н. В. Бехтольд да и другие механизаторы. На посеве — звеньевой Н. А. Михайлова, В. И. Криковцов, В. Н. Новиков, сеяльщики А. Ф. Ивлев, Н. А. Евсеенко. На закрытии влаги — Сергей Харitonов, на культивации — В. Р. Сухин, В. К. Фомин. Все названные и другие механизаторы выполняют норму на 200—250 процентов. Каждый член бригады относится к делу ответственно, все работают в полную меру своих сил, так как знают люди, что дорог каждый погожий день и час, что закончить сев всех культур нужно как можно скорее.

Особо я хотел бы отметить участника бригады Александра Егоровича Казначеева. Он профгруппа, проводит политинформацию, может дать дальний совет по полевым работам и, главное, добросовестно ведет весь учет.

Посеяла бригада В. В. Коса горох, пшеницу, ячмень, приступила к севу овса, и надо будет еще посеять сто гектаров кукурузы, корнеплоды. Работы еще много, заботы хватает.

Хватает и просчетов. Семян ячменя, например, завезли на поле тонн на тридцать больше, чем требовалось. Это явный недосмотр агрономической службы, которую возглавляет В. И. Вандакуров, а помогает ему агроном бригады Е. И. Щербаков. Поругивая виновных за лишние погрузочно-разгрузочные работы, механизаторы заметили:

— Мало, нам думается, интересуется посевной наш



Виктор Новиков — в числе передовиков весенне-полевых работ. На севе зерновых за последнюю пятидневку он выполнял сменное задание на 170 процентов. Виктор — комсомолец. И это звание не позволяет ему трудиться плохо.

Когда нет дождей, механизаторы засевают около трехсот гектаров в день. Если учтеть, что нужно не сеять кукурузу и корнеплоды, то посевная в хозяйстве будет закончена не раньше, чем через неделю.

кой-нибудь час, другой, не больше. Вовремя подвозятся семена, горючее. В целях лучшей организации труда из трех полеводческих бригад в нынешнем году сделали две, укомплектовали их полностью и людьми, и техникой. В каждой брига-

да претензий у руководства хозяйства к ней нет. Взять, к примеру, самого бригадира Владимира Васильевича Коса. Он знает дело, поэтому в бригаде хорошая организация труда, высокая выработка, много внимания уделяется и качеству сева. Механик М. А. Харitonов заботится о том, чтобы не выходила из строя техника. На подготовке почвы высокой производительности добились А. Э. Штра-

ев и другие. И вот уже первые дни действующей летней доильной площадки показали, что члены коллектива В. Е. Грибинченко постарались: молокопровод, вакуумная аппаратура, водоснабжение — служат безотказно. Самое главное — с каждым днем растут уходы. Если неделю тому назад показатель по бригаде был 5,1 литра молока от коровы, то на 26 мая — 6,9 л (по совхозу 6,4 л).

И еще один фактор положительно сказался на росте удоев: где-то числа с 4 мая уже начали выгонять коров на подножный корм, а на ночь снова загоняли в животноводческие помещения...

К выходу на летне-пастбищное содержание скота в бригаде М. Т. Бердигина (доильное стадо — 400 коров) подготовились. Был

выполнения этого очень важного дела.

Хорошо оборудован пункт искусственного осеменения, хозяйством здесь человек опытный, ответственный —

НЕ СНИЖАЯ УДОЕВ

Л. И. Глухова.

— Все необходимые мероприятия Лидия Ивановна проводит своевременно, грамотно, — мнение А. М. Бородина. — И растел идет хорошо, из 400 коров за пять месяцев принесли приплод 220.

Первая неделя — организационная. Понятно, что не все вопросы еще решены, например, не полностью оформлен и оборудован красный уголок, есть проблемы с запасами необходимого количества соли и

главный агроном. Приедет на поле, побудет недолго, ни с кем не поговорит толком и, глядишь, уже уехал. Хорошо, что много среди нас опытных механизаторов, знаем, что, и как сеять...

Забот у главного агронома, конечно, много. Есть еще одна бригада, отвлекают и различные поездки в район или область. Однако люди хотят, чтобы все технологические, организационные и другие вопросы агрономическая служба решала своевременно и точно, чтобы ничего не делалось зря и ничего не нужно было бы переделывать.

А. ШЕВНИН.

Сеяльщик на посевном агрегате — такая же главная фигура, что и сам тракторист. И пыльно, и ветрено, и свежо. Может, и не вспоминают сеяльщики Алексей Федорович Ивлев и Николай Алексеевич Евсеенко

известную пословицу: «Что посеешь, то и пожнешь!».

Может, и не вспоминают.

Просто сеют старательно.



Этому посевному агрегату, который ведет гусеничный трактор с порядковым номером «12», пока попалось ровное поле. Но и на нем сильно не разгонишься: темпы, качество — главное условие во время проведения сева. Сумеют механизаторы выполнить оба условия — уложиться в срок, сделать работу качественно, — честь им.



Хлеб нужен всем. И этому семилетнему мальшу, крестьянскому сыну, хлебушек нужен еще как. Ведь ему, Славке, расти да расти. Только нынче осенью пойдет отцов наследник в первый класс. Отец у парнишки известный механизатор, Владимир Васильевич Коса. Он в поле — и сынок за ним. Хоть рано, хоть поздно — все время вместе эти мужчины — маленький и большой.

Хороша холодная вода из бидона! Но пряники лучше. Будет хлеб, будет и мука. И пряники, конечно.

Фото В. Евстигнеева.

ЖИВОТНОВОДСТВО — ФРОНТ УДАРНЫЙ

т. д. Однако дневные дежурства на доильных площадках должны быть с первых дней,

— Да, это наше упущение, будем решать, — говорит В. М. Бастиров, — продолжает, — корма — один из больших вопросов. Зимовка трудная была, кормов заготовили недостаточно, да и имеющиеся — низкого качества. Вывели коров на пастбище, а здесь свои проблемы — далековаты пастбищные угодья от доильных площадок. Большие переходы, перегони... Правда, пруды соорудили рядом с пастбищем. Планируем, как только подойдет рожь — это где-то с 10—15 июня, сразу организовать подкормку скота. Составлены мероприятия по зеленому конвейеру. Уже

посеяны культуры первого срока — зерносмеси... Надо все силы приложить, чтобы изверстить молоко, «упущенное» за зимовку. Основания верить в это есть.

Коллектив в этой бригаде сплоченный, работоспособный. Примером в деле служат Людмила Николаевна Криковцева, Галина Михайловна Гарченко, скотники Владимир Яковлевич Гавриленко, Алексей Иванович Шумейко.

Месячный, квартальный планы бригада выполнила, а вот к уровню прошлого года мы несемся. Но я думаю, в ближайшие дни должны выйти на ранее достигнутые рубежи.

Это хорошо, когда люди верят в свои силы. Значит, можно надеяться на успех, В. ПАНАСЮК.

ПРИРОДА И МЫ

ВРАГ НОМЕР ОДИН

Лесные пожары — самый опасный враг леса. Отрицательные последствия их огромны. Пожар полностью или частично уничтожает растущий лес и все живое в нем (травяной покров, зверей, птиц). Поврежденный пожаром лес теряет водоохраные, полезащитные и другие полезные функции. В нем возникают благоприятные условия для массового размножения вредных насекомых, развития грибковых болезней. На лесных гарях развивается иной тип растительности. Смена растительности приводит к смене животного мира. Большие потери несут охотничьи-промышленная фауна и побочная продукция леса (грибы, ягоды, лекарственные растения). Едкий дым долго горящего леса разносится ветром, загрязняет атмосферу. На местах пожарищ резко угнетается микробиологическая деятельность в почве. Пожары могут вести к гибели людей. На тушение их затрачивается много сил, времени, средств.

Причины возникновения лесных пожаров разнообразны, но 90 процентов их возникает по вине человека. Это незатушенные костры, окурки, спички, тлеющие пыжи, скигания стерни на полянах леса, порубочных остатков на лесосеках, пламя из выхлопных труб автотранспорта, тракторов и др. Виновниками пожаров оказываются охотники, рыбаки, туристы, сборщики ягод, рабочие лесозаготовительных предприятий и геологических партий, организации, ведущие смолокурение, добчу дегтя, торфопредприятия, строители дорог, мостов и других объектов. Особенно опасны лесные пожары в горных условиях, так как уничтожение лесов ведет к нарушению сложившегося водного режима, формированию наводнений и селевых потоков, высушанию родников и

ключей. Увеличению количества пожаров способствует осушение заболоченных земель. Поэтому при проведении мелиоративных работ надо одновременно проводить профилактические противопожарные мероприятия.

Случай лесных пожаров еще часты в нашей стране, а площади их велики. Различают четыре вида лесных пожаров: низовые, почвенные, верховые и пятнистые. Сроки пожароопасных сезонов для различных районов СССР сильно колеблются. Но в целом сезон начинается с апреля, максимумы пожаров в мае, когда в лесу еще нет зеленого напочвенного покрова, и в августе, когда наблюдается массовое усыхание растительности. Мероприятия по предупреждению распространения пожаров в лесах состоят в создании противопожарных барьера, устройстве дорог и воевод, обеспечивающих успешное тушение очагов загорания. Противопожарные барьера в лесах создаются в виде минерализованных полос, противопожарных канав, разрывов, лиственных опушек, лесных дорог, противопожарных воевод.

Правительством СССР утверждены Правила пожарной безопасности в лесах. Их выполнение обязательно для всех граждан, предприятий и организаций. За нарушение Правил пожарной безопасности в лесах СССР виновные несут уголовную, административную ответственность. К уголовной ответственности привлекаются лица, по вине которых возник лесной пожар, уничтоживший или существенно повредивший лесной массив. За умышленное уничтожение или повреждение лесных массивов путем поджога виновные лица наказываются лишением свободы на срок до десяти лет (ст. 98 УК РСФСР). За уничтожение или повреждение лесных массивов в результате небрежного обращения с огнем или источником повышенной опасности следует уголовное наказание в виде лишения свободы на срок до трех лет или исправительных работ на срок до двух лет (ст. 99 УК РСФСР). Административный штраф за нарушение правил пожарной безопасности в лесах СССР, если это нарушение не привело к возникновению лесного пожара, установлен в размере до 10 руб. на гражданина и до 50 руб. на должностных лиц. Если такое нарушение привело к возникновению лесного пожара, то размер штрафа повышен до 50 рублей на гражданина и до 100 руб. на должностных лиц.

Штрафы за нарушение Правил пожарной безопасности налагаются лицами государственной лесной охраны. Штраф до 5 руб. с гражданина взимается на месте лесонарушения без составления протокола (акта). Наложение штрафа или применение других мер административного воздействия за нарушение Правил пожарной безопасности в лесах СССР не освобождает должностных лиц и граждан от обязанности устранивать допущенное нарушение в срок, установленный органами лесного хозяйства. Предприятия, организации, учреждения и граждане, виновные в возникновении пожара, несут материальную (имущественную) ответственность за

ущерб, причиненный лесному хозяйству. Размер ущерба, причиненного пожаром, складывается: из потерь товарной ценности леса на корню, стоимости выращенных новых лесных культур или молодняка естественного происхождения, замен погибших, стоимости работ по очистке территории, а также расходов по тушению пожаров. Ущерб, не возмещенный добровольно, взыскивается в судебном (с гражданами и союзами) или арбитражном порядке с предприятий, учреждений и организаций.

Запрещается в пожароопасный сезон с момента схода снежного покрова в лесу до наступления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова разводить костры в хвойных молодняках, старых горельниках, торфяниках, местах с подложкой травой под кронами деревьев, бросать в лесу горящие спички, окорки, употреблять при охоте в лесу пыжи из легковоспламеняющегося материала, заправлять в лесу горючим топливом баки, двигатели внутреннего горения при работе двигателя. Запрещается жечь травы на лесных полянах, прогалинах, лугах и стерни на полях, в том числе сельскохозяйственных полях, на землях государственного лесного фонда и на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, а также к защитным и озеленительным насаждениям.

Леса в СССР играют большую роль в развитии экономики страны и улучшении окружающей среды, повышении благосостояния народа. Сбережение и приумножение лесных богатств — общегосударственная задача.

В. МАЦКЕВИЧ,
лесник Крапивинского
лесничества.

ПЯТИЛЕТКА ЗДОРОВЬЯ
УМЕЙ ИСЦЕЛЯТЬ

Приближается время сбора лекарственных растений, но не все еще хорошо знают, как правильно заготовить и высушить ту или другую часть растений. Я хочу познакомить вас с правилами сбора и сушки лекарственного растительного сырья.

Все вы знаете, что лекарственные травы имеют большое значение не только в деле здравоохранения, но и в общем народном хозяйстве. Многие из них являются одновременно и техническими.

Используются как для лечения, так и в различных отраслях промышленности. Ценность лекарственных растений зависит от количества действующих в них веществ, последние образуются и накапливаются в растениях в определенные периоды вегетации. Обычно в надземных зеленых частях растений действующие вещества накапливаются и достигают максимального количества в период цветения и начала плодоношения. Плоды содержат наибольшее количество лечебных веществ в период полного созревания, а корни и корневища — после увядания надземной части растения.

В зависимости от указанных наилучших периодов для заготовки определяется сезонность сбора каждого вида сырья, а также правила сбора и сушки. Листья, травы, цветы собираются исключительно в сухую погоду, с 8—9 часов утра, когда исчезает роса. Это имеет важное значение, т. к. при сборе растений, покрытых росой, они могут испортиться и уже в начале сушки изменить естественную окраску. Листья обрываются с растений вручную. Не следует собирать листья, пораженные ржавчиной, блекшие или изъеденные насекомыми. Например, при сборе листьев крапивы рекомендуется сначала срезать всю надземную часть, высушить, и уже потом только обрывать листья, т. к. в свежем виде их обрывать трудно, они «ожигают» руки. Сбор цветов рекомендуется производить в начале цветения, при этом они лучше выдерживают последнюю сушку, меньше осыпаются и лучше сохраняют свою окраску. Обычно цветы собирают вручную, обрывая или оцищая их с минимальным остатком цветоножки.

Травы собирают в боль-

шинстве случаев в период цветения. Их срезают с корнем, у основания или на уровне нижних листьев, оголенные толстые стебли срезать не следует. С некоторых видов растений срезаются только цветущие верхушки длиной 15—20 см или обламываются боковые цветущие веточки (у полыни, пустырника, зверобоя). Сушить следует под навесами или на чердаках без доступа солнца. Собранные сырье раскладывают тонким рыхлым слоем. Плоды собирают в период полного созревания, обычно обрывая их вручную без плодоножки. Сушить следует под навесами или на чердаках без доступа солнца. Собранные сырье раскладывают тонким рыхлым слоем. Плоды собирают в период полного созревания, обычно обрывая их вручную без плодоножки.

Л. ДЕМИНА,
фармацевт аптеки №18.

Зам. редактора
Н. Т. ТРУШИН,

База материально-технического снабжения Крапивинского РАПО с 1 по 10 июня 1986 года проводит инвентаризацию товарно-материальных средств. В период инвентаризации реализация товаров будет прекращена.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА!

В субботу, 31 мая, на площади центра состоится областной День быта. Вам будут предложены различные бытовые услуги, в том числе срочный ремонт обуви. Приглашаются все желающие к 10 часам.

СЛАДКАЯ ЯГОДА



после плодоношения земляники удаляют у нее все листья. Правильно ли это? В южных районах при длительном вегетационном периоде это допустимо. В

средней же полосе дело обстоит иначе. В старых листьях накапливается большое количество веществ, которые способствуют формированию будущего уро-

ажа. Если мы их удалим, то ослабим растения, а это чревато подмерзанием, ослаблением урожая на будущий год.

Л. СТРОГОНОВА.

НАШ АДРЕС: 652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 1-08, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и краеведения 1-03, старшего сотрудника 3-00, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 1-16 (2 зв.), типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6584. Заказ 1670. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л.